



有一种力量,让我们不停寻找



## 艺术培训

# “学艺大军”逐年增加,培训费用“水涨船高” “师资是家长选择学校的重点”

年度足迹 TRACK

B07

郑州晚报



数字

### “学艺大军”逐年增加

随着素质教育的全面推广,近年来利用假期学习乐器、音乐、舞蹈、美术的学生逐年增多。

据星星索钢琴培训学校校长罗一飞介绍,过去来学钢琴的大多为一些家庭条件相对较好、家里有从事这一专业的学生。近年来,随着人们生活水平的提高,以及家长对音乐认识的提升,越来越多普通家庭的孩子也开始学习钢琴。

“过去,我们带学生去参加钢琴十级考试,一个省也就五六十人,现在仅一个考点就有四五千。”说起这几年的变化,罗一飞感慨万千。

雀之灵艺术培训中心校长宋立夏对此也表示了同样的看法。其介绍,虽然艺术类培训市场近年来的竞争越来越激烈,但学习的人数也越来越多了。今年暑期,他们分别开设了电子琴、二胡、古筝、舞蹈、美术、陶艺、围棋等培训项目。原本预计各开设一个班,可最后因为报名人数较多,不得不临时增设班级,每个项目增加一个班。

“以前参加艺术培训的学生,大多都是将来想走专业的学生。近年来,随着家长观念的转变,以培养孩子学习兴趣、提高孩子艺术欣赏能力等目的来学习器乐、声乐以及其他艺术门类的开始增多。”宋立夏说。

费用

### 培训课时费“水涨船高”

“学艺大军”逐年增加,艺术类培训的课时费与从前相比也“水涨船高”。

走访中,我们发现,很多艺术类培训机构的价格较往年都有所上涨,部分机构上涨15%左右。

据宋立夏介绍,今年他们所有项目的收费标准较去年都进行了10%~15%调整。其中钢琴原来每小时为80~100元,调整后每小时120元;美术原来每月120元,调整后为每月150元;舞蹈原来每月120元,调整后为每月140元。

手拉手少儿艺术团的费用较往年也有15%左右的涨幅,但学费的上涨丝毫没有影响学生的报名率。据该团团长介绍,在他们学校周围有十几家大大小小的艺术类培训机构,在他们中间,虽然他们的收费相对较高,但家长的认可度也是最高的。“对于家长来说,收费是次要的,学校的师资才是他们选择的重点。”郑团长说。

此外,伴随着课时费的上涨,家长对学校和老师的要求也越来越高。采访时,我们发现,不少家长在给学校选择学校时,都会对学校进行一个综合的考查,看学校的办学时间、办学经验、师资情况等。给孩子选老师时,也要看老师的从业时间、教学经验等。

对于那些刚刚毕业,租间民房就开班的作坊式培训机构,许多家长表示不敢相信。“除非有孩子在这里学习,并且已经取得不错的成绩,否则,谁都不愿意拿自己的孩子做实验。”一位家长的话代表了大部分家长的心声。

相反,对于一些在校名师开办的小型培训机构,不少家长表示出了前所未有的热情。“虽然这些老师没有办学资质,但老师身在一行,经验丰富,见多识广,这是其他老师所比不了的。”一位家长说。

趋势

### 美术、舞蹈仍是“重头戏”

为了迎合市场需求,虽然各大艺术类培训中心纷纷开设个性培训项目,但走访中记者发现,美术、舞蹈仍是家长选择的重点。

雀之灵艺术培训中心目前开设有钢琴、电子琴、小提琴、二胡、古筝、长笛、单簧管、竹笛、架子鼓、拉丁舞、美术、陶艺、围棋、武术、幼小衔接班等项目。虽然目前古筝、竹笛、葫芦丝、琵琶等学习人数有一定的提高,但报名最多的还是美术、舞蹈类。“这两个班每年基本不用宣传就会提前爆满。”

宋立夏说,舞蹈和美术之所以年年爆满,一方面和舞蹈可以提升孩子的形体气质、美术可以拓展孩子思维能力有关,另一方面和家长的跟风也有一定的关系。目前,大部分小学生都会报一到两个艺术

培训班,因为孩子太小,不知道自己喜欢什么,再加上家长的跟风心理,很容易,别人学什么,也让自己的孩子学什么。

“此外,这两个项目也是家长投入最少,花费时间最少的项目。其他很多项目,尤其是声乐类培训,不仅花费较高,还需要父母陪练,这也是家长不选的原因。”宋立夏分析道。

针对家长盲目跟风的行,她建议,家长在为孩子选择艺术培训之前,可以让孩子通过其他的方式先行接触,了解孩子是否喜欢,然后再决定是否学习,而且一旦学习,就要坚持下去,不要轻易放弃。“只有孩子对某项艺术产生浓厚的兴趣,他才能有所成绩。”宋立夏说。

2011年12月27日 星期一 编辑吴幸歌 美编周高虹 校对一厂 版式宋笑娟

## 一切为了孩子的安全与健康 ——全方位解读小哈佛教育集团的安全模式

近年来,幼儿园安全事故频发,引发社会各界对校园安全的关注。小哈佛教育集团“大鼻子”美式校车也引起了媒体关注,他们一整套健全的安全模式更值得教育机构思考、借鉴。

据了解,小哈佛教育集团目前已有15年发展历史,在北京、河南、陕西、山东等省市拥有39所高品质、国际化的直营幼儿园,小哈佛教育集团始终秉承为孩子提供最全面的安全、健康成长模式的理念,希望通过自己的努力,促进幼儿教育行业提高安全意识,为孩子们创造一个美好、健康的生长环境。

### 为孩子们打造最安全的校车

很多网友见过美国校车撞碎悍马的图片,小哈佛教育集团的校车正是标配。近期,集团一次性从宇通集团采购了6辆这样的校车。

“我们所有校车均为宇通集团专业校车,司机具有15年以上驾龄的A1驾照,每个座位都配有安全带。”小哈佛教育集团董事长聂章艳介绍道。这与一般小型幼儿园的校车有本质性的区别。

### 360度全方位安全的幼儿园

小哈佛教育集团运营指导中心吴总介绍,集团旗下的每个幼儿园均安有8~12个摄像头,全天监控每个细节,实行严格的入园登记和父母接送卡接送儿童制度。

园里定期进行水电排查,排除安全隐患。

通过教师会、班会、讲座等对师生进行自然灾害、治安事件、意外伤害安全教育,特别是预防人身伤害教育,提升师生的安全意识和自救自护意识,为全园儿童提供一个安全学习、快乐游戏的环境。

### 让疾病绕过孩子娇嫩的身体

小哈佛教育集团不仅在春季等疾病高发期重视儿童疾病防御,平时也通过一系列的措施确保孩子健康。

首先提高家长、老师防范疾病意识,让家长、老师养成好习惯,为孩子做好榜样。其次每天做常规检查,如晨检、舞蹈课时、午睡前后、下午加餐时和离园前检查等。三是消毒工作,对教室、寝室、接触物品特别是餐具等安全消毒,让孩子生活在干净卫生的环境中。

饮食方面,确保源头上健康安全,厨房管理确保食品、餐具、炊具的卫生清洁。所有人员持证上岗。

### “生命教育”让孩子健康成长

生命教育是小哈佛教育集团的核心课程之一。通过生命教育,可看到小朋友增加了对身边事物的了解与喜爱,对孩子之后的心理健康更是意义重大。在幼儿园中开展生命教育,让孩子了解生命,珍爱生命。董事长聂章艳表示,“小哈佛教育集团成长的15年,也是每一位老师和管理人员爱与责任的15年,今年我们的主题就是爱与责任,全方位的安全体系和模式只是我们最基本的保障。我们还要让孩子在这里享受美好童年,让更多孩子享受与世界接轨的学前教育。”更多内容可登录小哈佛集团网站查询。 吴幸歌